

中国驻墨尔本总领事宋昱旻回应有关报道:

墨尔本中国留学生被黑帮盯上?不实!

就日前澳大利亚当地媒体和部分社交平台以“墨尔本的中国留学生被黑帮团体盯上”为题的报道,中国驻墨尔本总领事宋昱旻22日接受新华社记者专访时表示,这是部分媒体的信息滞后和误读。

宋昱旻告诉记者,他22日已同维多利亚州高等和职业教育厅长赫伯特专门通话,就此事交换意见。他认为,当前新闻媒体上报道的是一般意义上的治安事件,并非针对中国留学生,近日媒体有关报道“夸大、不实”。



墨尔本大学

中国留学生被黑帮盯上?

年初以来,中国驻墨尔本总领馆陆续收到几起留学生手机被抢的报告。随后3月12日夜,墨尔本市中心联邦广场的治安事件经部分社交网站夸大报道,在中国留学生中引发恐慌。总领馆对这一事态高度关注,一方面敦促警方、数所学校加强对留学生的安保,同时向学生发布安全警示,开展领保进校园活动,提升学生们自我防范意识。

然而日前,澳大利亚当地主流英文媒体纷纷以“中国留学生成为黑帮袭击目标”为题接连报

道,再度引起关注。

不希望报道引起恐慌

宋昱旻说:“近来总领馆亦未再次接到有关中国留学生被抢劫事件的报告。当地英文媒体和华文媒体相互影响,近期英文媒体的报道是滞后的消息,他们对这一事态高度关注,一方面敦促警方、数所学校加强对留学生的安保,同时向学生发布安全警示,开展领保进校园活动,提升学生们自我防范意识。”

他特别指出:“有关留学生安全的工作我们一直在推动包括维州政府、当地警方、大学等各方力量协同去做,并且作为总领馆一项重要的长效机制,不断

在巩固加强,使之更加有效和完善。正是因为早就有一整套机制的存在,3月中旬的事件才能迅速应对,立刻就有领保进校园(活动)。因为前期就建立了顺畅的沟通机制,我们第一时间就同维州警方副总监取得联系,通过各方努力澄清事实,平息事态。”

宋昱旻表示,在维州的中国留学生基数大、增长速度快,安全问题事关留学生切身利益和中澳两国教育合作健康发展。他充分理解媒体和社会各界对学生安全的关切,但不希望有关夸张性报道引起学生和家长恐慌。

据新华社